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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
για την παρέµβαση ιδιωτικών ιδρυµάτων στην εκπαίδευση  

 
 Την ιδιωτική πρωτοβουλία επιστρατεύει το Υπουργείο Παιδείας για να 
«αναβαθµίσει», όπως ισχυρίζεται, το δηµόσιο σχολείο και να προωθήσει 
«καινοτοµίες» στην εκπαίδευση. Πίσω από αυτές τις διατυπώσεις, όµως, είναι 
ευδιάκριτη η πρόθεση της κυβέρνησης να προωθήσει νεοσυντηρητικές / 
νεοφιλελεύθερες επιλογές στα σχολεία χρησιµοποιώντας ως µοχλό της πολιτικής της 
τη σύµπραξη µε επιχειρηµατικούς οµίλους. 
 Έτσι, στα τέλη Μαρτίου 2008, υπογράφηκε µνηµόνιο ανάµεσα στο Υπουργείο 
Παιδείας και τη «Μορφωτική και Αναπτυξιακή Πρωτοβουλία», στην οποία 
συµµετέχουν τα ιδρύµατα Ευγενίδου, Α. Γ. Λεβέντη, Ι. Φ. Κωστόπουλου, 
Μορφωτικό Ίδρυµα Εθνικής Τράπεζας, Μποδοσάκη, Σταύρου Νιάρχου, Κοινωφελές 
Ίδρυµα Αλέξανδρος Ωνάσης και Λαµπράκη, για την εφαρµογή ενός προγράµµατος 
Εκπαιδευτικών ∆ράσεων που έχει ως στόχο την εισαγωγή σειράς καινοτοµιών στην 
εκπαιδευτική διαδικασία. Απώτερος στόχος της Πρωτοβουλίας, σύµφωνα µε τους 
ισχυρισµούς της, είναι η ποιοτική αναβάθµιση της παιδείας και η διασφάλιση 
δηµιουργικών ευκαιριών µάθησης και πρόσβασης των νέων στην εργασία, µε την 
ενεργό συµµετοχή των ίδιων των εκπαιδευτικών και των µαθητών. 
 Το εύρος των θεµάτων που αναλαµβάνει να καλύψει αυτή η πρωτοβουλία σε 
συνδυασµό µε τη χρηµατοδότηση των δραστηριοτήτων της από κοινοτικούς πόρους 
δείχνουν ότι το µνηµόνιο που υπογράφηκε παραδίδει το χειµαζόµενο δηµόσιο 
σχολείο στην ιδιωτική πρωτοβουλία. Σε αυτό το σχολείο, ο ρόλος του «αρχιτέκτονα» 
ανατίθεται στους εκλεκτούς του επιχειρηµατικού κόσµου, ενώ για τους µαχόµενους 
εκπαιδευτικούς επιφυλάσσεται ο ρόλος του εντολοδόχου.  
 Καταγγέλλουµε αυτή την απαράδεκτη αντιλαϊκή πολιτική επιλογή της 
κυβέρνησης, να µεταβιβάζει τις δικές της, αµεταβίβαστες ευθύνες σε ιδιώτες και 
δηλώνουµε ότι το εκπαιδευτικό κίνηµα θα υπερασπίσει τη δηµόσια εκπαίδευση από 
κάθε απόπειρα αµφισβήτησης του χαρακτήρα της ως κοινωνικού αγαθού.  
 
 

 


